

交警进校园 上好交通安全课



为提升学生交通安全意识，增强自我保护能力，我市多地交警部门纷纷组织人员走进校园和社区，开展形式多样、内容丰富的交通安全宣传活动。

“步行时要走人行道，过马路要走斑马线，注意观察信号灯；乘坐公交车要排队，不把头和手伸出窗外，乘坐私家车要系好安全带……”在闻喜县，闻喜交警大队组织民辅警走进校园，为孩子们上了一堂交通安全课。

绛县交警大队民警走进辖区东荆下小学，开展了一场交通安全宣传活动。活动紧扣“知危险、会避险”这一主题，通过播放《守规则，才安全！开学第一课，哪吒来上课！》视频、宣讲《文明交通，从我做起》课件、发放道路交通宣传资料、互动问答等方式，让学生们在寓教于乐中学习交通安全知识。



平陆交警大队民警深入辖区西城社区，为青少年儿童宣讲交通安全知识。活动中，民警首先强调了交通安全对于青少年健康成长的关键意义。通过生动且直观的展示，民警向学生们讲解了过马路、乘坐公交车、骑自行车等场景中正确与错误的行为规范，解读相应的交通安全规则和交通手势。

市公安局交警支队相关负责人表示，未来，全市交警部门将继续深入开展交通安全宣传活动，通过“教育一个学生，带动一个家庭，影响整个社会”，进一步提升全社会的交通安全意识，为青少年的健康成长保驾护航，共同筑牢校园交通安全防线。

记者 樊朋展 杨洋

记者感言

无论是闻喜交警的“开学第一课”，还是绛县交警的“知危险、会避险”主题宣传，或是平陆

交警的社区精准宣传，各地交警部门都以实际行动践行“预防为主、教育为先”的理念，通过丰富多彩的活动形式，将交通安全知识送到学生身边，帮助他们树立安全意识，养成良好的出行习惯。

通过这些活动，学生们不仅

学到了实用的交通安全知识，还深刻认识到遵守交通规则的重要性。同时，通过“小手拉大手”的方式，学生们将交通安全知识传递给家人，带动更多人共同遵守交通法规，营造安全、文明、和谐的交通环境。

记者 杨洋

严打酒驾醉驾，运城交警持续发力护航交通安全

春耕农忙和复工复产期间，运城交警持续保持高压严管态势，严厉打击酒驾醉驾等严重交通违法行为，查处多起典型案例并予以曝光，以警示驾驶人员注意交通安全，杜绝酒后驾车。

4次酒驾再醉驾，司机被刑拘

近日，临猗交警大队在春运安保行动中查获一起醉酒驾驶机动车的违法犯罪行为，令人震惊的是，驾驶人吕某竟有4次酒驾违法行为被处罚的记录。

2月14日14时30分许，临猗交警大队民警在临卓路东里村附近路段对一辆电动汽车进行例行检查时，发现驾

驶人吕某面部通红，车内散发出浓重的酒气，且无法提供机动车驾驶证。随后，民警将吕某带回大队进一步调查。经采血化验，吕某血液内酒精含量为148.01mg/100ml，达到醉驾标准。调查发现，吕某自2018年以来已有4次酒驾违法行为，包括无证驾驶和饮酒后驾驶机动车等。目前，吕某因涉嫌危险驾驶罪已被采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

驾照吊销仍醉驾，涉嫌危险驾驶罪被查

2月15日下午5时许，稷山交警大队民警在严查酒驾醉驾时，发现一辆小

汽车突然停在路边。驾驶人宁某酒气熏天，连站都站不稳，民警将其扶下车进行呼气式酒精检测，结果高达229mg/100ml，随后血检结果更是达到246.20mg/100ml。

经查，宁某在2021年因醉驾被处理，驾驶证已被吊销。此次在驾驶证吊销期间再次醉驾，已涉嫌危险驾驶罪。目前，案件正在进一步处理中。

异地用警联合执法，两醉驾司机落网

为严厉打击酒驾醉驾违法行为，夏县交警大队与新绛交警大队根据市公安局交警支队的统一部署，开展异地用

警专项行动，集中查处酒驾、醉驾等重点违法行为。

2月14日晚10时，杜某驾驶小型新能源汽车行驶至夏县禹王镇东汴村村口时，被巡逻民警查获。经呼气式酒精检测仪现场检测，结果为121mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶机动车。仅仅1小时后，张某驾驶小型汽车行驶至夏县瑶峰镇新建南路步行街东口时，也被执勤民警查获，经检测，其血液中的酒精含量为127mg/100ml，同样涉嫌醉驾。随后，民警将杜某、张某带至夏县人民医院进行血样采集。目前，这两起案件均在进一步办理中。

记者 樊朋展

走进“亡人事故村” 身边案例“敲警钟”

为有效预防和减少道路交通事故的发生，绛县交警和万荣交警分别走进辖区“亡人事故村”，通过以案释法、警示教育等方式，开展精准的交通安全宣传活动，用身边事教育身边人（下图）。

●以案说法，“身边事”警醒“身边人”

日前，绛县交警大队辖区西灌底村发生一起老年人交通事故，事故中老人不幸抢救无效死亡。为深刻吸取事故教训，绛县宣传民警走进陈村镇东荆下村，通过走街串户，与村民“唠家常”，并发放了宣传海报，结合身边案例，劝导村民不闯红灯、不超速、不逆行；三轮车不违法载人；骑乘电动自行车、摩托车时一定要佩戴安全头盔；驾驶机动车时全员系好安全带；做到“喝酒不开车，开车不喝酒”。同时，民警还提醒村民过路口、村口时要“一停、二看、三通过”，叮嘱家人自觉遵守交通法规，安全文明出行。

宣传民警还走进东荆下小学，组织村干部和学生家长，通过《珍爱生命，拒绝酒驾》课件，详细讲解了农村常见的交通违法行为及危害，民警还结合实际案例，教大家如何规避危险，加强自身防范。村民们纷纷表示，这样的宣传活动让大家受益匪浅，今后一定会更加重视交通安全，文明出行。

●走进“亡人事故村”，敲响安全警钟

无独有偶，万荣交警也走进了辖区内的“亡人事故村”——五福村。

宣传民警详细介绍了常见交通违法行为的危害及交通安全知识，告诉大家日常通行中如何保护自身安全。随后，宣传民警重点讲解了辖区发生的典型亡人事故案例，分析事故发生的原因，提醒村民要深刻吸取事故教训，严格遵守交通法律法规，摒弃麻痹思想和交通陋习，安全文明出行。

真实的案例、惨痛的教训让村民们深受触动。村民们表示，通过这次活动，深刻认识到交通安全的重要性，今后一定会更加重视交通安全，遵守交通法规，摒弃不良交通习惯，安全文明出行。

●交通安全无小事，警民携手筑防线

无论是绛县交警还是万荣交警，他们都在用实际行动践行“预防为主、教育为先”的理念。通过走进“亡人事故村”，用身边的事教育身边的人，让村民筑牢安全意识，减少事故发生。

记者 樊朋展 刘凯华

